
YouGov / The Times Survey Results

Sample Size: 2041 adults in GB

Fieldwork: 27th - 30th January 2023

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE England Wales Scotland North Midlands London South

Weighted Sample 2041 667 494 173 719 760 988 1053 214 843 504 480 1163 878 1761 102 178 492 339 247 684

Unweighted Sample 2041 684 494 172 772 832 934 1107 181 831 495 534 1198 843 1764 105 172 507 356 212 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Currently the Church of England does not permit 

same-sex marriages in church. 

Do you think the Church of England should or 

should not allow same-sex marriages in 

church?

Should 54 42 73 67 70 42 47 61 59 62 55 39 60 47 55 48 51 59 50 56 55

Should not 27 39 13 20 15 39 32 21 20 21 25 41 24 30 26 29 26 24 28 25 28

Not sure 19 19 14 13 16 19 20 18 21 18 20 20 16 23 19 23 23 17 22 19 17

It has been proposed that in the future the 

Church of England will still not allow same-sex 

marriages to take place in church, but will allow 

same-sex couples who have a civil marriage or 

partnership to come for a blessing in church.

Which of the following best reflects your view?

The church should allow same-sex couples to 

marry in church
52 40 69 66 68 40 46 58 55 58 54 38 58 44 53 46 50 58 50 49 52

The church should allow priests to bless same-sex 

couples, but should not marry same-sex couples in 

church

14 19 10 11 10 18 13 15 13 9 12 24 15 12 14 20 5 12 14 18 15

The church should not bless or marry same-sex 

relationships
16 23 7 9 7 24 21 11 12 14 14 22 13 20 16 14 16 14 17 14 17

Don't know 18 18 13 15 14 18 21 16 20 18 20 16 15 23 17 21 28 16 19 18 17
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Currently the Church of England does not permit 

same-sex marriages in church. 

Do you think the Church of England should or 

should not allow same-sex marriages in 

church?

Should 54

Should not 27

Not sure 19

It has been proposed that in the future the 

Church of England will still not allow same-sex 

marriages to take place in church, but will allow 

same-sex couples who have a civil marriage or 

partnership to come for a blessing in church.

Which of the following best reflects your view?

The church should allow same-sex couples to 

marry in church
52

The church should allow priests to bless same-sex 

couples, but should not marry same-sex couples in 

church

14

The church should not bless or marry same-sex 

relationships
16

Don't know 18

None
Church of 

England/Anglican/Episcopal

Roman 

Catholic

Presbyterian/Church 

of Scotland
Methodist Baptist

United Reformed 

Church
Judaism Hinduism Islam Sikhism Buddhism Other

 Orthodox 

Christian
Pentecostal Evangelical None Christian Other

1089 408 144 35 26 26 10 6 17 38 4 9 62 14 16 17 1089 696 135

1097 425 142 37 29 25 9 6 15 34 4 9 56 13 14 17 1097 711 124

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

67 46 45 44 37 19 53 54 55 0 78 67 39 27 19 4 67 43 34

17 36 36 32 35 56 47 24 30 61 0 14 43 61 81 89 17 40 42

16 18 20 23 27 24 0 22 15 39 22 19 18 11 0 6 16 18 24

64 44 40 42 37 28 53 40 67 0 78 77 41 27 5 4 64 40 36

10 23 23 16 16 18 47 38 16 12 0 0 6 9 25 4 10 22 10

10 19 18 26 24 42 0 0 7 47 0 14 27 58 66 81 10 23 28

16 14 19 17 23 13 0 22 10 41 22 9 26 6 4 11 16 15 27

Religion Religion (2)
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The Archbishop of Canterbury has said he 

welcomes the new blessings for same-sex 

couples, but has said he will not perform any so 

as to remain a figure of "unity" for both 

supporters and opponents of the blessings. 

Do you think this is the right or wrong stance for 

the Archbishop to take?

Right 26 34 19 21 22 34 27 25 22 22 24 37 24 28 26 32 20 25 26 28 27

Wrong 44 39 53 55 52 38 44 44 46 47 46 35 50 36 44 39 44 45 44 37 46

Don't know 30 26 27 24 26 28 29 32 32 31 30 28 26 36 30 29 37 30 30 34 27

Currently the Church of England teaches that 

only married people of the opposite sex should 

have sex, that sex before or outside marriage is 

wrong, and that gay sex is wrong. Some people 

believe that the Church should maintain its 

opposition to gay sex completely, or drop its 

opposition as long as it is within "committed, 

stable, faithful relationships". 

Which of these comes closest to your view?

The Church of England should maintain its position 

that gay sex is wrong
18 26 9 8 9 27 23 13 15 17 14 25 15 21 18 22 13 15 20 17 20

The Church of England should drop its opposition 

to gay sex altogether
43 32 63 52 58 34 40 46 43 49 45 32 49 36 43 41 44 47 40 42 43

The Church of England should drop its opposition 

to gay sex, but only if it is within "committed, stable, 

faithful relationships"

19 24 14 26 18 21 15 22 15 14 22 24 19 18 19 17 15 17 22 19 19

Don't know 20 18 14 14 15 19 22 19 27 20 19 19 17 25 20 20 28 21 18 22 18
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The Archbishop of Canterbury has said he 

welcomes the new blessings for same-sex 

couples, but has said he will not perform any so 

as to remain a figure of "unity" for both 

supporters and opponents of the blessings. 

Do you think this is the right or wrong stance for 

the Archbishop to take?

Right 26

Wrong 44

Don't know 30

Currently the Church of England teaches that 

only married people of the opposite sex should 

have sex, that sex before or outside marriage is 

wrong, and that gay sex is wrong. Some people 

believe that the Church should maintain its 

opposition to gay sex completely, or drop its 

opposition as long as it is within "committed, 

stable, faithful relationships". 

Which of these comes closest to your view?

The Church of England should maintain its position 

that gay sex is wrong
18

The Church of England should drop its opposition 

to gay sex altogether
43

The Church of England should drop its opposition 

to gay sex, but only if it is within "committed, stable, 

faithful relationships"

19

Don't know 20

None
Church of 

England/Anglican/Episcopal

Roman 

Catholic

Presbyterian/Church 

of Scotland
Methodist Baptist

United Reformed 

Church
Judaism Hinduism Islam Sikhism Buddhism Other

 Orthodox 

Christian
Pentecostal Evangelical None Christian Other

1089 408 144 35 26 26 10 6 17 38 4 9 62 14 16 17 1089 696 135

1097 425 142 37 29 25 9 6 15 34 4 9 56 13 14 17 1097 711 124

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Religion Religion (2)

21 36 31 40 37 42 36 38 18 29 0 10 23 35 41 49 21 36 23

51 36 30 42 41 34 44 51 53 30 54 66 44 53 32 21 51 35 43

28 28 40 18 23 25 20 11 30 42 46 24 33 11 27 31 28 29 34

11 22 24 32 21 54 0 0 7 59 0 14 31 47 75 89 11 27 32

56 32 33 28 16 13 34 25 46 10 54 52 30 27 5 0 56 29 28

15 28 21 21 36 19 27 59 33 3 24 26 17 21 0 11 15 25 18

18 18 22 19 27 14 39 16 15 28 22 9 23 6 20 0 18 19 22
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Now thinking about Church of England clergy 

who are themselves gay. Currently gay priests 

are allowed to enter into civil partnerships with 

a same-sex partner, but are not permitted to 

marry them, in church or in a civil wedding.  

Do you think the Church of England should or 

should not allow gay priests to marry their same-

sex partners in civil marriages?

Should 55 46 73 72 71 45 48 62 51 61 58 45 61 47 56 47 52 59 52 55 56

Should not 22 33 11 13 11 34 26 18 17 17 21 33 19 25 22 23 19 20 25 20 23

Don't know 23 21 17 15 17 21 26 20 32 22 21 21 19 28 22 30 29 21 23 25 21

The Church of England is the "established 

church" of England, which creates a formal link 

between the church and state. 

Do you think the Church of England should 

remain the established church of England, or 

should it be disestablished?

Should remain the established church in England 41 57 32 40 35 54 39 43 24 34 45 56 40 42 42 44 23 39 41 45 45

Should be disestablished 29 20 42 39 39 21 34 24 31 32 29 23 34 21 29 21 36 26 29 31 29

Not sure 30 23 26 21 26 25 28 33 44 35 26 22 26 36 29 35 40 35 30 24 26

*Any percentages calculated on bases fewer than 

100 respondents do not represent a wide enough 

cross-section of the target population to be 

considered statistically reliable. These figures 

should not be used. 
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Now thinking about Church of England clergy 

who are themselves gay. Currently gay priests 

are allowed to enter into civil partnerships with 

a same-sex partner, but are not permitted to 

marry them, in church or in a civil wedding.  

Do you think the Church of England should or 

should not allow gay priests to marry their same-

sex partners in civil marriages?

Should 55

Should not 22

Don't know 23

The Church of England is the "established 

church" of England, which creates a formal link 

between the church and state. 

Do you think the Church of England should 

remain the established church of England, or 

should it be disestablished?

Should remain the established church in England 41

Should be disestablished 29

Not sure 30

*Any percentages calculated on bases fewer than 

100 respondents do not represent a wide enough 

cross-section of the target population to be 

considered statistically reliable. These figures 

should not be used. 

None
Church of 

England/Anglican/Episcopal

Roman 

Catholic

Presbyterian/Church 

of Scotland
Methodist Baptist

United Reformed 

Church
Judaism Hinduism Islam Sikhism Buddhism Other

 Orthodox 

Christian
Pentecostal Evangelical None Christian Other

1089 408 144 35 26 26 10 6 17 38 4 9 62 14 16 17 1089 696 135

1097 425 142 37 29 25 9 6 15 34 4 9 56 13 14 17 1097 711 124

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Religion Religion (2)

66 51 40 43 48 30 53 76 78 13 54 62 40 27 5 11 66 45 41

14 30 32 35 25 50 8 24 7 53 24 14 33 61 72 75 14 34 34

20 18 28 22 27 20 39 0 15 34 22 24 27 11 23 14 20 21 26

30 72 40 55 57 38 44 76 44 24 0 35 31 68 53 43 30 61 32

38 10 25 22 16 28 18 24 26 39 54 51 36 11 12 44 38 16 36

32 18 35 22 27 34 38 0 30 37 46 14 33 21 35 13 32 23 32
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